

Сюжетно-ролевая игра «Полиция»

(старший возраст)

Цель: обучение развитию сюжета игры «Полиция»

Задачи:

- закрепить умение брать на себя различные роли в соответствии с сюжетом игры, использовать атрибуты;
- воспитывать уважительное отношение к профессии полицейского;
- формировать умение планировать, договариваться, и анализировать действия всех участников игры, развивать сюжет игры, введением новых персонажей.

Оборудование: маски, костюмы (колобка, волка, зайца, лисы, медведя, бабки, дедки, полицейского), папка с документами для полицейского, телефон.

Игровые роли: бабушка, дедушка, колобок, заяц, волк, медведь, лиса, полицейский.

Подготовка к игре:

- рассказывание сказки « Колобок»;
- беседа о профессии полицейского;
- рассматривание иллюстраций о работе полицейского, рабочего места полицейского.

Беседа о работе полицейского.

Просмотр презентации «Полиция».

Ход игры.

Ребята, вы хорошо знаете, кто такой полицейский и какую работу он выполняет (Ответы детей). Расскажите, кто работает в полиции? Что делают полицейские? (ответы детей).

Ну а я сегодня, хочу предложить вам поиграть в необычную игру «Полиция», мы с вами вспомнили сказку «Колобок», в которой говорится, как бабушка испекла колобка и положила его остужаться на окно, далее колобок исчез. Бабушка пойдет за помощью к полицейскому, чтобы он помог его найти, полицейский будет опрашивать зверей которые проходили мимо дома бабушки. Хотите поиграть в такую интересную игру? Давайте распределим роли. Кто хочет быть бабушкой, дедкой, полицейским, волком, зайцем, лисой, медведем, колобком? Чтобы играть, нужно определить, где будет сидеть полицейский, построить из мягких строительных кубиков дом для бабушки с дедкой. (Дети совместно с педагогом строят дом из мягких кубиков, ставят столы и стулья для кабинета полицейского).

Развития игрового сюжета.

Жили-были старик со старухой. Надумали они как-то испечь колобок, да гостей пригласить на чаек. Старик старухе и говорит:

— Поди-ка, старуха, по коробу поскреби, по сусеку помети, не наскребешь ли муки на колобок.

Старуха так и сделала: по коробу поскребла, по сусеку помела и наскребла муки горсти две. Замесила тесто, скатала колобок, испекла, и положила на окошко стынуть. Проходили мимо соседи и рассматривали колобка, который лежал на

окошке и хвалили бабку, что вот какого колобка испекла вкусненький, наверное. Вот вечером решили бабка с дедкой чай попить с колобком, пошла бабка к окошку смотрит, а колобка то и нет. Решили старик с бабкой сходить в полицию, что бы нашли они колобка и вернули им.

Пришли в полицию и начали рассказывать, как все было, как пекла бабка колобок, как проходили мимо соседи и заглядывали на окошко, где лежал колобок.

Полицейский спрашивает: кто именно проходил, в какое время, бабка все рассказывала. Полицейский выслушал, обещал разобраться и найти колобка. Вызывает полицейский первого соседа - зайца, диалог (полицейского с зайцем), затем вызывает волка, диалог (полицейского

с волком) следующий сосед медведь, -диалог(полицейского с медведем)

ну подумал, подумал полицейский что здесь, что то не так, как так все мимо проходили и никто колобка не брал. Хорошо допросим следующего соседа, который живет рядом с бабкой и дедкой - это лиса Патрикеевна.

Приходит лиса в полицию.

Диалог (полицейского и лисы)

Лиса признается, что она взяла колобка.

Вот и выяснилось, что лиса Патрикеевна проходила мимо и колобок так ей понравился, что он такой румяненький, так аппетитно выглядит, что она взяла его с окошка и утащила домой.

Но лиса пообещала, что она обязательно вернет колобка дедке с бабкой, и больше никогда не будет брать чужое. Простили бабка с дедкой лису Патрикеевну и позвали всех в гости чай пить с колобком.

ИТОГИ ИГРЫ: Игра закончена. Понравилась вам игра? Какие роли вы выполняли в игре? Что делали ваши персонажи? Кто хорошо играл свою роль? Молодцы.

Ожидаемый результат: Сюжетно–ролевая игра « Полиция» поможет детям развить фантазию, воображение, познакомить с профессией и работой полицейского, а так же формирует навыки игры в коллективе, воспитывает уважение к труду полицейского.